
БҚИТУ студенттерінің 2022-2023 оқу жылындағы "Студенттердің әлеуметтік 

хал-күйі" тақырыбындағы сауалнама нәтижелері туралы есеп 

 

БҚИТУ студенттерінің кәсіптік білім беру саласындағы өзекті мәселелерін шешу 

мақсатында жыл сайын сауалнама жүргізіледі. 

Бұл біліктілік жұмысының мақсаты студент жастардың әлеуметтік әл-ауқатын 

теориялық және эмпирикалық талдау болып табылады. Зерттеу келесі міндеттер арқылы 

шешіледі:  

1. Студенттердің әлеуметтік әл-ауқатын зерттеудің теориялық тәсілдерін 

қарастырыңыз.  

2. Студент жастардың әлеуметтік әл-ауқатының ерекшеліктерін зерттеу.  

3. Студенттердің әл-ауқатының әлеуметтік параметрлерін зерттеу.  

4. Студенттердің әл-ауқатының психологиялық параметрлерін зерттеу.  

Сауалнама 2023 жылдың мамыр айында арнайы сілтеме арқылы онлайн режимінде 

жүргізілді 

https://docs.google.com/forms/d/1GZ-

ehSjEUjgcU3RDbGYYEujV0PhTdP6B0d0wmaY3XsE/edit 

Жалпы сауалнамаға 817 студент қатысты.  

 

1. Сіз қай факультетте оқисыз? 

 

Инженерлік-гуманитарлық факультет 52,9% 

Тілдер және менеджмент факультеті  26,4% 

Педагогикалық факультет 20,4% 

 

 
2. Білім бағдарламасы 

 

 

 

3. БҚИТУ да оқу беделді деп ойлайсыз ба? 

ия 78,9% 

жоқ 5,1% 

жауап беруге қиналамын 15,8% 
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Бағаланатын параметрлер Балл 

1 2 3 4 5 

Сіздің білім беру бағдарламаңыз бойынша оқу сапасына 

қаншалықты қанағаттанасыз 

67 89 21 68 300 

Сіздің оқу тобыңызда қалыптасқан моральдық-

психологиялық жағдайды қалай бағалайсыз? 

67 97 27 68 282 

Студенттер мен оқытушылар арасындағы қарым-

қатынасты қалай бағалайсыз? 

65 91 25 49 316 

Сіз эдвайзер-куратордың жұмысына қаншалықты 

қанағаттанасыз? 

60 98 18 41 325 

Сіздің факультетіңіздің ғимараттарындағы материалдық-

техникалық жағдайларды (жиһазбен және техникалық 

жабдықтармен қамтамасыз ету) қалай бағалайсыз? 

69 86 36 62 268 

Факультет ғимараттарындағы санитарлық-гигиеналық 

жағдайларды (жарық, таза ауа, жылу, тазалық) қалай 

бағалайсыз? 

71 89 25 62 285 

Университеттің асханалары мен буфеттерінде тамақтану 

сапасын қалай бағалайсыз? 

73 90 27 62 258 
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Төмендегі құрылымдардың студенттерді моральдық-

психологиялық қолдау мәселесін қалай шешетінін бағалаңыз: 

1 2 3 4 5 

Ректорат (ректор, проректорлар)  65 102 20 60 298 

Деканат 62 105 18 55 306 

Кафедра 60 101 21 49 314 

 
 

Университеттің студенттік жатақханасында тұратындарға 

арналған сұрақ. Жатақханада тұру жағдайын қалай 

бағалайсыз? 

71 89 29 64 240 

Университеттегі медициналық көмектің сапасын қалай 

бағалайсыз? 

70 97 25 67 273 

Университетте студенттердің ғылыми-зерттеу жұмыстарын 

ұйымдастыру сапасын қалай бағалайсыз? 

66 100 22 63 288 

Университетте студенттердің бос уақытын ұйымдастыру 

сапасын қалай бағалайсыз? 

71 93 26 67 275 

Университетте салауатты өмір салтын насихаттайтын дене 

шынықтыру және спортпен шұғылдану жағдайларын қалай 

бағалайсыз? 

65 95 24 56 298 
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Университет студенттері арасында темекі шегу, алкоголь, 

есірткі қолдану қаншалықты жиі кездеседі 

236 78 74 23 37 

Университет студенттері арасында әлеуметтік нормаларды 

бұзатын әрекеттер (бұзақылық, бопсалау, ұрлық, алаяқтық 

және т. б.), зорлық-зомбылық (төбелес, ұрып-соғу, қорлау) 

жасау қаншалықты жиі кездеседі? 

305 60 53 11 31 

Университетте студенттердің университет оқытушылары 

немесе қызметкерлеріне бейресми сыйақы беру 

(студенттердің "сыйлықтар" беруі, ақша беруі, емтихан 

тапсыру немесе рейтинг қою кезінде өз көрсеткіштерін 

арттыру, оқу процесіне байланысты басқа да мәселелерді 

шешу үшін қандай да бір қызмет көрсетуі) тәжірибесі 

қаншалықты кең таралған? 

285 58 32 10 5 
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Студенттік үйірмелердің, секциялардың жұмыс сапасын 

қалай бағалайсыз? 

78 101 25 52 272 

Университеттің миссиясы мен стратегиясына қаншалықты 

қанағаттанасыз? 

67 105 30 63 268 

Университет студенттерді материалдық қолдау мәселесін 

қаншалықты жақсы шешеді деп ойлайсыз? 

78 96 37 52 267 

 

 
 

 

 

 

0

50

100

150

200

250

300

350

Университет студенттері арасында 
темекі шегу, алкоголь, есірткі 

қолдану қаншалықты жиі кездеседі

Университет студенттері арасында 
әлеуметтік нормаларды бұзатын 
әрекеттер (бұзақылық, бопсалау, 

ұрлық, алаяқтық және т. б.), зорлық-
зомбылық (төбелес, ұрып-соғу, 
қорлау) жасау қаншалықты жиі 

кездеседі?

Университетте студенттердің 
университет оқытушылары немесе 

қызметкерлеріне бейресми сыйақы 
беру (студенттердің "сыйлықтар" 

беруі, ақша беруі, емтихан тапсыру 
немесе рейтинг қою кезінде өз 

көрсеткіштерін арттыру, оқу 
процесіне байланысты басқа да 

мәселелер

0

50

100

150

200

250

300

Студенттік үйірмелердің, 
секциялардың жұмыс сапасын 

қалай бағалайсыз?

Университеттің миссиясы мен 
стратегиясына қаншалықты 

қанағаттанасыз?

Университет студенттерді 
материалдық қолдау мәселесін 
қаншалықты жақсы шешеді деп 

ойлайсыз?



26. Университет пен оның құрылымдық бөлімшелерінің қызметін жетілдіру бойынша 

ұсыныстарыңыз 

 

Университет пен оның құрылымдық бөлімшелерінің қызметі жоғары деңгейде 

Ұсыныс жоқ 

Жоқ 

Бәрі жақсы 

Университет пен оның құрылымдық бөлімшелерінің қызметі жоғары 

Студенттермен жақсы қарым қатынаста болу 

Жиһаздарды, құрылысын жаңарту 

Кәсіби қызметті арттыру 

Ұсыныс жок білім сапасы жоғары 

Барлығы ойдағыдай 

Жаңашаландыру қажет деп ойлаймын 

Лифтті тек оқытушыларға ғана емес студенттергеде қолайлы жасасың 

тегін су қажет 

Көп нәрсені жаңарту керек іс жүзінде 

Сабақ уақытын ұзарту 

барлык нәрсені бөліп жармай қатар шешсе 

Мені барлығы қанағаттандырады 

Бәрі әділетті болуы керек! 

оқу ақысының өте көп көтерілмеуі, биыл 100000 қосылды, келесі жылы олай болмады деп 

үміттенеміз 

Жабдықтар арнайы қажет 

керемет етип ремонт жасау,хотяб чтобы столовка была красивый,и плюс переменада 

отырып демалатын жер болса,кроме библиотека 

Университет пен оның құрылымдық бөлімшелерінің қызметі жоғары 

сабаққа қатысты материалдар 

Студенттерге түсініспеушілікпен қарау. 

Оқу платформасына "ақылы қашықтықтан" деген форманың енгізілгенін қалаймын. 

Ақылы қашықтықтан оқып жатырған студенттерге жұмыссыздыққа тіркелу үшін осы 

форманы керек етеді. 

Онлайн кітапханаға әр корпустан допуск ашсын. 

 

Студент жастардың әлеуметтік әл-ауқатын зерттей отырып, келесі тұжырымдар 

жасауға болады. Біз бұл студенттердің әлеуметтік әл-ауқаты мәселесі біздің қоғамда өзекті 

екенін білеміз.   

 Зерттеу барысында студенттердің басым көпшілігінің ұсынысы оқу ақысының 

көтерілмеуін және студенттерге электронды кітапханаға рұқсат беру болып анықталды.  

Басқаларға қарағанда әлеуметтік әл-ауқаттың қалыптасуына көбірек әсер ететін 

факторлар анықталды. Қаржылық жағдай-осындай факторлардың бірі. Студенттердің 

материалдық қиындықтары болашақта жастардың мүмкіндіктеріне теріс әсер ететіні анық. 

Оқумен ұштастырудың қиындығына қарамастан, жұмыс істейтін студенттердің өз 

жұмысына деген жоғары қанағаттанушылығын атап өткен жөн. Студенттік іс-әрекеттен 

және студенттердің әлеуметтік әл-ауқатының материалдық құрамдас бөлігінен басқа, 

шешуші әсерлердің бірі-тұлғааралық қатынастардың сипаты.  

Жоғарыда келтірілген қорытындыларға сүйене отырып, келесі ұсыныстар жасалады. 

1) студенттерге электрондық кітапхананың жұмысын жетілдіруге, білім беру 

бағдарламасын таңдауға мүмкіндік беру; 

2) студенттерді ғылыми студенттік конференцияларға, инновациялық конкурстарға 

қатысуға тарту; 



3) студенттерге ғылыми-практикалық конференциялар, инновациялық конкурстар 

туралы қолжетімді ақпарат жасау; 

4) студенттер арасында бұзақылық пен заңға қайшы әрекеттердің жоқтығына 

қарамастан, бұл мәселе үнемі бақылауды қажет етеді. 

 

Мониторинг бойынша жауапты:                           Халикова Б. Т. 

 

 

 

 


